本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 07.21

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

驕傲招惹神的怒氣

耶利米書第 13 章的中心思想是關於神對背叛祂的民的懲罰,以及祂對忠實順服的人的祝福。 本章開始,神讓耶利米執行一個奇怪的任務,讓他把一條腰帶綁在自己的腰間,並讓他帶著這條腰帶去到幼發拉底河,把它藏在那裡。 一段時間后,神讓耶利米回到河邊取回這條腰帶,但此時腰帶已經被毀壞了,不再適合使用。 接著,神命令耶利米再次執行一個奇怪的任務,讓他買來一些酒囊,帶著它們去到耶和華的殿,把酒囊倒在殿中。這個任務象徵著神會把猶大民族倒空,並使他們陷入困境。

主前 605 年,巴比倫王尼布甲尼撒二世,第一次入侵猶大,擄走猶大王約雅敬。 約雅敬被放回猶大後,服事巴比倫三年。 這時,驕傲自大的約雅敬不聽先知耶利米的警告,趁機投靠埃及、背叛巴比倫王。 主前 598 年,尼布甲尼撒捲土重來,第二次入侵猶大,繼位的約雅斤和太后被擄巴比倫。 通過歷史背景,我們也可以看到猶大人即使在這麼短暫的一段喘息時間就可以變得如此驕傲,以及猶大人對神的背離。 本章藉用腰帶的比喻警告驕傲的以色列人背離神後將變為無用的腰帶,被遺棄; 藉用酒罈的比喻來宣告驕傲的以色列人將被神滅絕; 我們亦應該審查自己是否會因驕傲招惹神的怒氣和審判。 我們要時時刻刻警惕自己驕傲的心,成為屬神的子民,使神得名聲,得頌讚,得榮耀。 我們本身的罪性與生俱來,靠自己或是虛假的偶像無法改善,唯有靠著神所賜的愛子主耶穌基督才能從內到外潔淨自己。 如果我們沒有發揮屬神子民的功用,就會被離棄,成為盛滿神忿怒的酒罈。

在13章經文當中,"驕傲"重複出現。 要得神的赦免,就要離開驕傲,自卑下來 (13:18)。 經文對驕傲有很明確的解釋,就是猶大人 "不肯聽神的話,按自己頑梗的心而行,隨從別神,侍奉敬拜。 "驕傲是一種對個人地位和成就的自我膨脹與炫耀,以為自己了不起,高人一等。 驕傲是過度自信,甚至貶低他人。 這種態度可能導致人際關係緊張,失去他人的信任和支,。 不願意接受他人的意見和説明,錯失成長和學習的機會。 過度的驕傲和傲慢可能導致人際關係緊張,甚至破裂。 自負和自滿可能讓人失去他人的支持和幫助,從而在關鍵時刻感到孤立無援。 過度自滿可能導致缺乏進取心,錯失成長和發展的機會,最終導致職業和個人生活的停滯。

猶大人的驕傲是不聽神的話! 當他們不聽神的話時,只聽自己的,隨己意去行,去侍奉敬拜偶像。 人心的驕傲,不單是因為做了某些令人感到成功的事情而沾沾自喜,而是不願意聽從神的話,與神的關係出現了裂痕。 所以,我們要杜絕驕傲,修復我們與神的關係。 只有當我們在神面前謙卑降服,我們才可能消除驕傲。

聖經中有許多經文警告我們不要驕傲,並強調謙卑的重要性。

箴言 16:18:

"驕傲在敗壞以先,狂心在跌倒之前。"

箴言 11:2:

「驕傲來,羞恥也來;謙遜人卻有智慧。」

箴言 29:23:

「人的高傲必使他卑下;心裡謙遜的,必得尊榮。」

雅各書 4:6:

"但他賜予更多的恩典,所以經上說: '神賜驕傲的人,賜恩賜卑賤的人。'"

腓立比書 2:3:

"凡事不可結黨,不可貪圖虛浮的榮耀;只要存心卑卑,各人看別人比自己強。"

這些經文提醒我們要保持謙卑,不要驕傲,因為驕傲會導致失敗和恥辱,而謙卑會帶來智慧、尊榮和神的恩典。

讓我們一起禱告:

感谢天父,感謝神讓我們明白神願我們時時刻刻親近您,讓我們看到人隨時可能產生驕傲,而背離神; 人本身的罪性也唯有靠著主耶穌基督才能改善。 感謝神的揀選,讓我在

神審判未到以先,悔改轉向神,求神讓我靠著主耶穌的寶血不斷潔淨自己,活出耶穌基督的生命,使神得名聲,得頌讚,得榮耀。

奉主耶穌基督的名禱告, 阿們。

《耶利米書》的13章

- 13:1 耶和華對我如此說、你去買一根麻布帶子束腰、不可放在水中。
- 13:2 我就照著耶和華的話、買了一根帶子束腰。
- 13:3 耶和華的話、第二次臨到我說、
- 13:4 要拿著你所買的腰帶、就是你腰上的帶子、起來、往伯拉河去、將腰帶藏在那裡的磐石穴中。13:5 我就去、照著耶和華所吩咐我的、將腰帶藏在伯拉河邊。
- 13:6 過了多日、耶和華對我說、你起來、往伯拉河去、將我吩咐你藏在那裡的腰帶取出來。
- 13:7 我就往伯拉河去、將腰帶從我所藏的地方刨出來· 見腰帶已經變壞、毫無用了。
- 13:8 耶和華的話臨到我說、
- 13:9 耶和華如此說、我必照樣敗壞猶大的驕傲、和耶路撒冷的大驕傲。
- 13:10 這惡民、不肯聽我的話、按自己頑梗的心而行、隨從別神、事奉敬拜、他們也必像這腰帶、變為無用。
- 13:11 耶和華說、腰帶怎樣緊貼人腰、照樣、我也使以色列全家、和猶大全家緊貼我、好叫他們屬我為子民、使我得名聲、得頌讚、得榮耀·他們卻不肯聽。
- 13:12 所以你要對他們說、耶和華以色列的 神如此說、各罈都要盛滿了酒·他們必對你說、我們豈不確知各罈都要盛滿了酒呢。
- 13:13 你就要對他們說、耶和華如此說、我必使這地的一切居民、就是坐大衛寶座的君王、和祭司、與先知、並耶路撒冷的一切居民、都酩酊大醉。

- 13:14 耶和華說、我要使他們彼此相碰、就是父與子彼此相碰、我必不可憐、不顧惜、不憐憫、以致滅絕他們。
- 13:15 你們當聽、當側耳而聽·不要驕傲·因為耶和華已經說了。
- 13:16 耶和華你們的 神未使黑暗來到、你們的腳、未在昏暗山上絆跌之先、當將榮耀歸給他·免得你們盼望光明、他使光明變為死蔭、成為幽暗。
- 13:17 你們若不聽這話、我必因你們的驕傲、在暗地哭泣. 我眼必痛哭流淚、因為耶和華的群眾被擴去了。13:18 你要對君王和太后說、你們當自卑、坐在下邊、因你們的頭巾、就是你們的華冠、已經脫落了。13:19 南方的城、盡都關閉、無人開放.猶大全被擴掠、且擴掠淨盡。
- 13:20 你們要舉目觀看從北方來的人·先前賜給你的群眾、就是你佳美的群眾、如今在哪裡呢。
- 13:21 耶和華立你自己所交的朋友為首、轄制你、那時你還有甚麼話說呢·痛苦豈不將你抓住、像產難的婦人麼。
- 13:22 你若心裡說、這一切事為何臨到我呢·你的衣襟揭起、你的腳跟受傷、是因你的罪孽甚多。
- 13:23 古實人豈能改變皮膚呢·豹豈能改變斑點呢·若能、你們這習慣行惡的、便能行善了。
- 13:24 所以我必用曠野的風、吹散他們、像吹過的碎秸一樣。
- 13:25 耶和華說、這是你所當得的、是我量給你的分·因為你忘記我、倚靠虛假。〔或作偶像〕
- 13:26 所 以 我 要 揭 起 你 的 衣 襟 、 蒙 在 你 臉 上 、 顯 出 你的 醜 陋 。
- 13:27 你那些可憎惡之事、就是在田野的山上行姦淫、發嘶聲、做淫亂的事、我都看見了。耶路撒冷阿、你有禍了·你不肯潔淨、還要到幾時呢。

耶利米書第 13 章的中心思想是關於神對背叛祂的民的懲罰,以及祂對忠實順服的人的祝福。 以下是第 13 章的內容概述:本章開始,神讓耶利米執行一個奇怪的任務,讓他把一

條腰帶綁在自己的腰間,並讓他帶著這條腰帶去到幼發拉底河,把它藏在那裡。 一段時間后,神讓耶利米回到河邊取回這條腰帶,但此時腰帶已經被毀壞了,不再適合使用。

通過這個任務,神告訴耶利米,就像這條腰帶被毀壞一樣,祂也將毀壞猶大和耶路撒冷。 神指責猶大民族背叛祂,像腰帶離開腰間一樣,他們離開了祂。 神警告他們,如果他們 不悔改,就會像這條毀壞的腰帶一樣被摧毀。

接著,神命令耶利米再次執行一個奇怪的任務,讓他買來一些酒囊,帶著它們去到耶和華的殿,把酒囊倒在殿中。 這個任務象徵著神會把猶大民族倒空,並使他們陷入困境。

最後,神告訴耶利米,只有那些順服祂的人,像酒囊順從耶利米的手一樣,才能蒙福。 但對於那些背叛神的人,神會毀壞他們的國家和家庭,並讓他們經歷痛苦和困苦。

以下是《耶利米書》第13章的幾個重要經文及其出處和內容解釋:

- 1. 耶利米書 13:11: "耶和華說,這腰帶就是我定的比以色列全家和猶大全家更好的。 他們要像這腰帶貼近我,好得以歸我為子民,為名聲、為讚美、為榮耀,惟有不聽從的,我必將他們拔出毀滅,毀壞,滅絕。 這是耶和華說的。 "這一節經文是神通過比喻告訴耶利米,百姓和神的關係就像一條腰帶,如果他們不順從神,就像腰帶失去了功用,最終會被拔出毀滅。 這也是提醒我們,要順從神的旨意,與神建立親密的關係。
- 2. 耶利米書 13:15-17: "你們當聽,不要驕傲,因為耶和華說這話。 當將榮耀歸與耶和華你們的神,免得他在黑暗中使腳絆跌,你們等候光明,他卻使光明變為死蔭,使之幽暗。 你們若不聽這話,我必因暗中哭泣,眼淚下流,因為耶和華的群眾被擄去了。 "這一節經文是耶利米向百姓發出警告,要他們謙卑順從神的旨意,否則他們將會面臨神的懲罰。 這也是提醒我們,要時刻保持敬畏神並遵守神的誠命。
- 3. 耶利米書 13:23: "難道古實人能改變皮膚呢? 豹能改變斑點嗎? 那時,你們這習慣作惡的,也能行善嗎? "這一節經文是耶利米指出,如果連自然界中不可能改變的事情,如古實人改變皮膚、豹改變斑點都不可能,那麼習慣作惡的人要改變就更難了。這也是提醒我們,要時刻保持對罪惡的警惕,避免陷入罪惡的迴圈。

以上是《耶利米書》第13章的幾個重要經文及其內容解釋。 這些經文提醒我們要順從神的旨意,時刻保持敬畏神並遵守神的誠命,避免陷入罪惡的迴圈

耶利米書第 13 章使用比喻和形象的描繪,強調了以色列人民背離神的愚蠢和神對 他們的懲罰。 以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著: 拒絕順服的比喻:在耶利米書第 13 章中,神比喻以色列人民像一條腰帶,被賜予榮耀和榮美,但他們拒絕順服神的命令,背離祂的道路,變得無用且墮落。 這象徵著以色列人民被神特別揀選並受祝福,但他們卻選擇拒絕順服神,導致他們的墮落和毀滅。

自大與驕傲:耶利米書第 13 章中,神指責以色列人民自大和驕傲。 他們自信自己的行為 是正確的,拒絕聽從先知的勸戒,並自顧自地追求自己的慾望。 這種自大和驕傲使他們 更加遠離神的旨意,使神的審判不可避免。

神的審判:耶利米書第 13 章中,神預示了對以色列人民的審判。 他們拒絕順服神,崇拜偶像,將面臨災難和驚嚇,如同腰帶被毀壞一樣。 這提醒我們神對罪惡的反應是公義的,祂不能容忍人們的背叛和邪惡行為。

悔改的呼喚:耶利米書第13章中也包含了神對悔改的呼喚。 即使以色列人民已經走上邪路,但神仍願意接納他們的悔改,悅納他們回轉歸向神。 這顯示了神的慈愛和寬恕,並提醒我們無論何時,只要願意悔改,神總是樂意接納我們。

總的來說,耶利米書第 13 章通過比喻和形象的描繪,警戒以色列人民背離神的道路所帶來的後果。 神學中心思想是強調神對人類順服和悔改的期望,並警告神對罪惡的審判。 這提醒我們要謙卑順服神,遠離自大和驕傲,並在悔改的態度下尋求神的憐憫和恩典。